

以武会友争标兵 比学赶超练技能

东莞 374 名城管人员执法大比武

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：近日，东莞全市城管系统“城管执法大比武”队列会操初赛举行，共 34 支队伍、374 名一线城管人员以昂扬向上的面貌展示着东莞城管队伍的铁军风采。经过三天比赛的激烈角逐，樟木头、东城、寮步、道滘、石排、虎门、横沥、长安共 8 个分局脱颖而出，进入队列会操决赛。东莞市城市管理综合执法局副局长陈世光、三级高级主办胡孔齐出席会操活动。

据了解，2022 年度全市城管系统绣匠杯“城管执法大比武”活动是东莞市城管系统一次练体能、练专业、练作风、练纪律的专项活动，通过业务知识笔试和队列会操竞赛两部分，夯实队伍基本功，打造一支专业过硬、执法规范、形象优良的新时代“五好”（着好装、敬好礼、站好姿、说好话、办好事）城管执法队伍。经过前期举行的执法业务知识笔试初赛，各城管分局通过“脑力”较量，东城、莞城、虎门、南城、寮步、沙田、万江、企石共 8 个分局成功闯进执法业务知识决赛。

“整理着装”“向右转”“齐步走”



“比武”现场

……嘹亮的口号响彻会场，参赛队员个个精神饱满，仪容严整、英姿飒爽、动作整齐划一，在指挥员的口令下认真完成每一个队列动作，训练的成果得到了充分展现，铿锵的步伐、流畅的动作展示着各个队伍“雷厉风行、令行禁止、争创一流”的精神面貌和过硬作风。此次执法队列会操初赛为期 3 天，还邀请

了公安、消防部门的专业人员担任评委，从队列动作、队列队形、队列指挥、队伍精神面貌方面进行综合评定。

据东莞市城市管理综合执法局政策法规科有关负责人介绍，为全面备战竞赛，东莞城管局执法科及全市 33 个分局抽调精英骨干组建“1+10”（1 名指挥官+10 名队员）的参赛队认真备战，

扎实训练，从队容队貌上抓队伍形象，从稍息立正齐步走上抓队伍纪律，从最基本的站军姿、队形、整齐报数等军事动作逐项练起，逐项达标，不断磨炼城管队员不怕苦不怕累的坚韧品质，在备赛训练中，将吃苦耐劳、听从指挥、令行禁止、默契配合等精神品质融入到队列训练中，全力以赴、争创佳绩。

胡孔齐表示，城管执法大比武是展示形象、交流学习的过程，其目的在于强化各执法队伍规范化建设，提振城管队伍“精气神”，全面提升城管执法队伍综合能力素质，在打造有温度的城管铁军上焕发新气象，让市民群众在每一个执法行为中看到风清气正，感受到城管温度。

陈世光要求，各城管执法队伍要借助举办练兵比武的契机，进一步提升执法队伍执法为民、服务为先的意识理念和能力素质，同时把内强素质、外树形象有机统一起来，通过树立良好的队伍形象，赢得社会公众的信任和支持，并持续提升执法队伍的综合素质，提高执法工作效能，提升城管末端执行力，推动工作落地见效。

切实做好五方面工作

茂名城管严阵以待防御台风

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员何国金报道：据气象部门最新消息，今年第 7 号台风已经生成，受台风影响，茂名市将迎来强降雨天气。8 月 9 日下午，为全力做好台风防御工作，压紧压实防汛责任，茂名市城管执法局组织召开茂名城管系统防台风工作视频会议，市城管执法局党组书记、局长李发主持会议并对全市城管系统防御台风有关工作进行部署安排，确保责任落实落细。

会议认真研判当前第 7 号台风防御形势，部署各项防风防汛措施。李发在会上表示，全市城管系统要坚持人民至上、生命至上，强化风险意识和底线思维，严阵以待，切实做好疫情防控和防御台风“双线作战”。

会议强调，一要切实做好预防城市内涝工作。各地城管要加强排水管网的

清淤疏通，台风前要督促环卫部门加强对进水口垃圾的清扫工作，保障城市排水通畅。二要保障市政设施正常运作。要加强对城市路灯涉电、井盖防护、排水等情况进行排查，各大泵站要提前打开阀门，腾出库容应对大雨。三要组织力量做好园林绿化防风工作。要加强台风前巡查，做好道路绿化树木的修剪和应急加固等工作，并提前准备好防风物资。四要加强户外广告牌、在建工地等安全隐患排查。提醒户外广告牌业主提前做好防御工作，对存在安全隐患的广告牌要尽快完成整改。要求在建工地在台风期间停工，落实主体防御责任。五要加强值班值守，严格落实领导带班和 24 小时值班值守制度，保持通讯畅通，做好应对突发事件的应急准备。

“政企合作、管运分离”

粤首个县级数字政府开始运营

广东建设报讯 日前，肇庆市高要区与数字广东网络建设有限公司肇庆市分公司签署“数字政府”改革建设战略合作协议，启动运营广东省首个县级数字政府建设运营中心，同步上线疫情防控大数据分析平台。

高要区“数字政府”建设运营中心启动运营，是构建“政企合作、管运分离”区县级数字政府建设运营机制里程碑式的尝试。

根据协议，运营中心将利用广东省数字政府改革建设政务云平台、政务大数据中心、公共支撑平台三大基础资源，为高要区“数字政府”改革建设工作提供融合赋能服务；整合省市“数字政府”改

革建设成果和优秀案例，推动数字政府改革建设创新应用在高要试点实施。

运营中心还将着力推进“一件事”主题集成服务，推动云勘察、“粤商码”免证办等服务事项在高要落地应用；对标广东省政务服务中心评价指标体系，加强数据分析与制度建设。

以运营中心投入使用为契机，接下来，高要将在全市率先上线粤康码·公共场所管控分析平台，结合粤康码数字哨兵应用，汇聚疫情防控数据，实现高要区一图总览公共场所通行情况，动态掌握重点人员轨迹，实现部门联动、智能防疫。此举将有效提高城市管理水平。

（据肇庆新闻网）

全国 22 个市（区）——

开展城市基础设施安全运行监测试点

广东建设报讯 住房和城乡建设部近日印发通知，决定在浙江省、安徽省及北京市海淀区、辽宁省沈阳市等 22 个市（区）开展城市基础设施安全运行监测试点工作，推动各地提高城市基础设施安全运行监测水平，有效防范安全事故，维护人民群众生命和财产安全。试点主要有 4 项任务。

一是建设安全运行监测系统。加快燃气、供水、排水、热力、桥梁等管理信息系统整合，依托城市运行管理服务平台，搭建城市基础设施安全运行监测系统，推进智能化感知设施建设，对风险隐患进行整体监测、及时预警和应急处置，推动实现城市基础设施运行监测“一网统管”。

二是鼓励创新管理模式。推动创新城市基础设施安全运行管理理念、手段和模式。鼓励社会资本参与基础设施建设和运营维护，推动形成政府主导、市场运作、多方参与、共建共赢的新模式。

三是强化科技创新和应用。支持试点城市与科研单位、高校院所和企业合作，推动产学研深度融合，以场景应用为依托，充分运用 5G（第五代移动通信技术）、BIM（建筑信息模型）、物联网、人工智能、大数据、云计算等技术，开展运行监测预警技术产品研发和迭代升级，提升管理效率和监测预警防控能力。

四是推动标准体系建设。支持试点城市结合本地实际，针对各类城市基础设施的运行特点、监测技术和管理模式等，制定技术规范、管理规程等，构建城市基础设施安全运行监测标准体系。

通知要求，各试点要建立健全工作机制，加快推进试点工作，2022 年取得实质性进展和阶段性成果。住房和城乡建设部将及时总结推广试点地区的创新举措，推动形成一批可复制可推广的经验做法。

（据大城管）

志愿引领分类新时尚

广东建设报讯 7 月 21 日，广州市南沙区城市管理局于蕉门公园垃圾分类体验馆开展“垃圾分类我志愿，环境卫生我守护”宣传活动，通过直播与来自东涌镇的环卫志愿者代表高美龄进行深入对话，让环卫工作者成为垃圾分类的“抓手”。

直播中，主持人边带领观众们走进蕉门公园垃圾分类体验馆，边介绍南沙区的垃圾分类工作情况及成果。垃圾分类互动游戏环节，让居民们在

共创绿色低碳靚南沙

可视化、可互动的情境下领会垃圾分类知识，从而提升垃圾分类投放的准确率。随着镜头切换，东涌镇环卫志愿者现身直播间，分享自身志愿理念与垃圾分类心得，通过线上与群众展开了环卫志愿工作的交流。

据统计，本次直播共吸引了 1238 名观众“云”游展、馆在线学分类，切实提高了居民群众的垃圾分类参与率和志愿意识，形成了人人主动参与分类的社会氛围。

（建议）